

谱写新时代社会工作高质量发展新篇章

——党的十八大以来社会工作成就综述

做好新时代社会工作，对于践行党的根本宗旨，夯实国家治理基层基础，进一步激发和增强社会活力，更好地服务群众、造福人民具有重要意义。

党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央从党和国家事业发展全局的战略高度，作出一系列重大决策部署，大力推进社会工作

实践创新、理论创新、制度创新，推动社会工作取得重要成就，中国特色社会主义社会治理的优势和效能日益彰显，开创了“中国之治”新局面。

风好正扬帆，奋楫再远航。新征程上，面对新形势新任务，社会工作必须勇担新使命，展现新作为。在以习近平总书记为核心的党中

央坚强领导下，在习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引下，新时代社会工作必将劈波斩浪、奋勇前进，为以中国式现代化全面推

进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

(据新华社)

- 擘画蓝图、锚定航向，确保新时代社会工作行稳致远
- 党建引领、新“心”向党，助力经济社会高质量发展
- 夯基固本、服务群众，制度优势持续转化为治理效能



扫码看全文

我国将建立健全知识产权领域信用承诺制

新华社北京11月5日电(记者宋晨)建立健全知识产权领域信用承诺制、推进知识产权领域分级分类监管、依法依规开展信用约束激励工作……记者5日从国家知识产权局了解到，该局办公室会同国家市场监督管理总局办公厅近日联合印发《关于做好知识产权领域信用监管工作的通知》，旨在做好知识产权领域信用监管工作，推进知识产权领域诚信体系建设，加强知识产权保护，促进经济高质量发展。

国家知识产权局相关负责人介绍，在信用承诺方面，要建立健全知识产权领域信用承诺制，

加强承诺后监管，依法依规将违反承诺或承诺不实等行为列为失信行为；在分级分类监管方面，要科学构建符合本地实际的知识产权信用评价指标体系，开展信用评价工作；在信用约束激励方面，要依法依规开展相关工作，推进构建跨部门、跨领域的失信联合惩戒机制，解决严重失信行为反复出现、异地出现的问题。

同时，国家知识产权局、国家市场监督管理总局将积极指导地方相关部门加强业务协作，加强培训交流，共同推进建立高素质的人才队伍，促进知识产权诚信体系建设工作深入开展。

第七届中国国际进口博览会开幕

进博会“首照”“首证”颁发

新华社上海11月5日电(记者程思琪 胡洁菲)记者从上海市青浦区市场监管局获悉，参展商上海之函贸易有限公司与澳联特(上海)国际贸易有限公司，5日分别获颁第七届进博会首张营业执照和首张食品经营许可证，成功从参展商变为投资者。

上海市青浦区市场监管局相关负责人介绍，获得本届进博会首张营业执照的上海之函贸易有限公司，也是今年进博会印尼食品馆的参展商之一。

“我们于2023年11月完成了印尼野生白花胶商品的编码归类，此次通过第七届进博会特许通道进行印尼野生白花胶的首展首秀。”上海之函贸易有限公司负责人表示，今年他们还展出了印尼野生猫屎咖啡、印尼燕窝等产品。“有了营业执照等证件，意味着我们从今天起就可以在中国市场做生意。未来，我们还计划在中国建立线上线下多渠道的销售网络，更好服务中国市场。”

在本届进博会期间，澳大利亚进口馆展出了18款首次亮相中国市场的澳大利亚商品，包括红酒、芥花籽油、蜂蜜、咖啡等。

为了能够在进博会现场从事食品经营活动，澳大利亚进口馆的运营方澳联特(上海)国际贸易有限



11月5日，参会者在第七届进博会汽车展区体验时的科技E20 eVTOL电动垂直起降飞行器。(新华社发)

公司，在第七届进博会前夕向公司注册所在地的市场监管部门提出办理食品经营许可证的申请。上海市青浦区市场监管局通过跨前服务，及时为澳联特(上海)国际贸易有

限公司办理了本届进博会的首张食品经营许可证。

“在进博会开始前，我们就通过跨前排摸得知两家企业的情况，第一时间与企业取得联系，从实际

需求出发，规划出‘减时间、减材料、减跑动’的办理流程，打造‘量身定制’的服务方案。”上海市青浦区市场监管局高阳工作室负责人高阳说。

7日6时20分立冬：昨夜清霜冷絮稠，纷纷红叶满阶头

新华社天津11月5日电 北京时间11月7日6时20分将迎来立冬节气。时令另起一行，在“暮云重叠碧，远树浅深红”中，秋天向冬天缓缓递上接力棒。

立冬，是二十四节气中的第十九个节气，也是冬季的第一个节气。民俗学者、天津社会科学院研究员王来华介绍，立冬，与立春、立夏、立秋并称“四立”，与“两至(夏至和冬至)”“两分(春分和秋分)”合称“八节”，它们都是一年中非常重要的时间节点。

立冬，意味着节气意义上的入冬，距离气象意义上的入冬还将有一段日子。尤其是在南方一些地区，还会有“十月小阳春”的现象，让当地人产生“冬日胜春朝”的舒适感受。

古时，立冬不仅是节气，还是一个重要节日。即便到了今天，北方的不少地方还有吃饺子、喝羊汤的习俗；南方的不少地区则有吃鸡鸭鱼肉的习俗。

为何立冬节气会备受“礼遇”呢？因为它涵盖了“一始一终”。

“始”，指的是冬季之始；那么，“终”又指的是什么呢？

王来华说，在古人眼中，“冬”是终了的意思。《说文解字》记载，“冬，四时尽也”，《月令七十二候集解》中云，“冬，终也，万物收藏也”，可见，“终”指的是入冬后万物开始进入休养、收藏的状态。

从物候上来说，立冬也是秋天转向冬天的过渡时节，随处可见青黄夹杂、红枫摇曳之景。自古以来，文人墨客对此也多有咏叹：“细雨生寒未有霜，庭前木叶半青

黄”“黄花独带露，红叶已随风”“昨夜清霜冷絮稠，纷纷红叶满阶头”……

秋分立冬始，美好正当时。这种美好可以是一盘热乎的饺子、一碗鲜美的羊汤，又可以是一个香甜糯口的烤地瓜、一袋香气喷喷的糖炒栗子，还可以是一次围炉煮茶、临窗夜话，更可以是洒在身上的一缕温暖阳光。

冬之伊始，不期而遇的美好或有很多，大家不妨来积极感受，让这种美好温暖心房，点亮生活。

距离退休不足1年的失业人员 养老保险有新政策

新华社北京11月5日电(记者姜琳)记者5日从人力资源社会保障部获悉，人力资源社会保障部等三部门近日联合印发通知提出，领取失业保险金且距法定退休年龄不足1年的失业人员，在失业保险金领取地以个人身份参加企业职工基本养老保险并缴费，其中按当地灵活就业人员最低缴费标准的部分由失业保险基金支付。

根据《关于大龄领取失业保险人员参加企业职工基本养老保险有关问题的通知》，政策自2025年1月1日起开始施行，执行至

2039年12月31日。通知要求经办机构向符合条件的大龄领金人员主动告知相关政策，并按照“先缴后补”模式落实，即大龄领金人员自行参加企业职工基本养老保险并缴费后，再到经办机构申请领取由失业保险基金承担的费用。

专家表示，大龄失业人员再就业的难度较大，缺乏稳定收入。考虑到他们的实际困难，在由失业保险金保障其基本生活的同时，对其参加企业职工基本养老保险予以一定支持，将切实兜牢失业保障底线，帮助更多人实现平稳退休。

中国空军歼-35A、红-19等 新型装备将首次公开亮相



歼-35A飞机在滑行(资料照片)。

(新华社发)

据新华社北京11月5日电 记者从中国空军11月5日召开的新闻发布会上获悉，歼-35A飞机、红-19地空导弹武器系统、新型察打一体无人机等装备将在第十五届中国航展上首次公开亮相。

11月11日是中国空军成立75周年纪念日。空军新闻发言人谢鹏表示，空军将以“寻根逐梦、

制胜长空”为主题开展系列宣传活动，带动军地共同为空军“庆生”。“我们将结合第十五届中国航展组织飞行表演、装备静态展示、军乐演奏等活动，举办军事飞行训练国际交流会议、无人智能主题研讨等交流活动，还将在部分空军部队驻地城市进行户外灯光展示活动。”谢鹏说。

宁波市江北区慈城镇人民政府 房屋拆迁公开选取测绘、评估机构公告

为加快推进慈城镇湖心片区全域国土空间综合整治项目，结合环翠屏山乡村振兴及整治更新相关要求，需拆迁慈城镇湖心村汪家、竺篱张自然村集体土地房屋，现面向全市公开选定房屋测绘、评估机构。

一、房屋测绘：

- 1、测绘范围：湖心村汪家、竺篱张自然村住宅约98户，建筑面积约20300平方米，非住宅1户，建筑面积约800平方米。最终房屋拆迁建筑面积以实际核算为准。
- 2、测绘内容：所有房屋建筑面积、土地面积(个别需要)。
- 3、工作要求：测绘机构需及时出具分户测绘报告和项目总图，并提供电子图纸。
- 4、测绘报名要求：
 - (1)有以上项目测绘意向的。
 - (2)测绘机构要求：宁波市范围内，具有房屋测绘资质的机构或单位，且具有本市房屋测绘经验并未列入其它黑名单的。
 - (3)同意测绘收费标准：非住宅建筑面积3元/平方米；土地面积648元/点；住宅标准可二选一，第一种按建筑面积2元/平方米，第二种按每户500元。

二、房屋评估：

- 1、评估范围：湖心村汪家、竺篱张自然村住宅约98户，建筑面积约20300平方米，非住宅1户，建筑面积约800平方米。最终房屋拆迁建筑面积以实际核算为准。
- 2、评估内容：房屋等级、室内装修、附属设施、设备及需要评估的相关内容等。
- 3、报名要求：
 - (1)有评估以上项目意向的；

(2)房地产评估机构要求：宁波市范围内，具有房地产评估资质的机构或单位，且具有宁波市范围内集体土地房屋拆迁评估经验的；在甬建设[2024]23号名录内的机构；

(3)资产评估机构要求：宁波市范围内，具有宁波市资产评估资质的机构或单位，未列入任何黑名单且具有宁波市范围内集体土地房屋拆迁评估经验的；

(4)同意房地产评估收费标准为合法建筑面积4元/平方米，资产评估收费标准参照甬建设[2015]75号文件规定执行；

(5)报名时由房地产评估机构自行邀请具备相应资质的资产评估机构一家作为联合体一起报名；

三、总体要求：

测绘、评估机构需保存现场勘查记录，包括现场照片、录像、数据、书面记录等原始资料，在项目结束后备份给我镇存档。

凡符合上述资格要求的测绘、评估机构，请于2024年11月13日16:00前，向我单位提交书面申请。申请资料一式二份，包括：申请书；表明该组织合法存在的文件或有效证明等；申请人委托他人办理的，应提交授权委托书及委托代理人和法人的身份证明文件。有3家(及)以上测绘、评估机构参加报名的，再核实资质无误后，我镇将通知报名单位在拆迁人、被拆迁人代表和公证部门的公开监督下，按照少数服从多数的原则投票随机产生一家机构，若报名低于3家，则本次报名取消。中标单位公示三个工作日。

报名地址：宁波市江北区慈城镇私营工业城新横二路8号101室

联系人：凌先生 联系电话：0574-87572831

宁波市江北区慈城镇人民政府
2024年11月6日

美国2024年大选选举日投票举行 选民普遍担心发生暴力事件

新华社华盛顿11月5日电(记者颜亮 熊茂伶)2024年美国大选选举日投票5日举行，此次选举将选出下一任美国总统、数百名国会议员以及大量州和地方官员。

美国东部时间5日零时(北京时间5日13时)刚过，新罕布什州州长迪克斯维尔山口镇选民按照传统先投票。不过，美国绝大多数投票站5日早晨才开放，并将于当天傍晚或晚间关闭。

此前，美国已有数千万选民提前完成投票。佛罗里达大学选举实验室发布的数据显示，截至4日

晚，美国已有超过8100万选民提前投票，其中超过4400万选民提前在投票站投票，近3700万选民通过邮寄选票提前投票。

美国舆论普遍认为，本次大选中，美国现任副总统、民主党总统候选人哈里斯和美国前总统、共和党总统候选人特朗普围绕执政能力、经济、移民、堕胎权等议题持续相互攻击。

在首都华盛顿，记者看到，白宫四周加装了铁栅栏，附近多家商铺用厚木板封住玻璃门窗。美联社与美国公共事务研究中心近期一项

民调显示，超过40%的美国注册选民“极其或非常”担忧大选后发生试图推翻选举结果的暴力事件，约三分之一的选民“一定程度上”担心出现这类事件。

在关键“摇摆州”之一威斯康星州多尔县，退休人员唐娜·希尔萨克告诉新华社记者，这场大选“充满愤怒情绪”，不同意见的人已不能心平气和地相互交流，攻击性都很强，很难达成共识。马里兰大学国际和安全研究中心研究员克萊·拉姆齐担忧，无论谁胜出，都可能引发一定程度的政治和社会震动。

俄罗斯成功发射“一箭55星” 均进入预定轨道

新华社符拉迪沃斯托克11月5日电(记者陈畅)俄罗斯国家航天集团5日宣布成功发射“一箭55星”，其中包括2颗“电离层-M”观测卫星和53颗分属俄及其他国家的小型卫星。

据俄国家航天集团网站消息，莫斯科时间5日2时18分(北京时间7时18分)，共载有55颗卫星的“联盟-2.1b”运载火箭从俄远东地区阿穆尔州的东方航天发射场火

升空。在经过几个小时的飞行后，上述所有卫星被分别送入预定轨道。

据介绍，“电离层-M”卫星重430千克，工作轨道高度为820千米，将用于观测地球电离层物理现象、电磁场扰动、地球大气层臭氧情况等。俄方通报说，此次发射的小卫星中，有一颗由俄罗斯阿穆尔国立大学和中國哈尔滨工业大学的学生联合研制。

【紧接第1版】近年来，宁波通过积极构建跨境电商生态圈，吸引了众多小微企业和创业者投身其中，实现从本土到全球的快速拓展。政策扶持、平台搭建、物流优化等多措并举，亦为跨境电商企业提供了良

好的发展环境。

据悉，年内我市将发布推动跨境电商高质量发展的新版实施方案，拟推出全市跨境电商制度创新清单，开展“跨境电商+产业带”活动。

越是关键时刻，越需要激发斗志；越是任务艰巨，越需淬炼队伍。

2024年，宁波外贸已越过层层峰峦。上下一心，奋力一跳，必将迎来全年突破的高光时刻。